

币圈花式割韭菜乱象：

“二舅币”崩盘 “大舅币”登场

7月25日一条《回村三天，二舅治好了我的精神内耗》的视频成为社交媒体关注的焦点。7月28日一名推特名字为second uncle dao的用户表示：将通过发行second uncle coin（“二舅币”）对二舅的养老提供保障，营销钱包内资金将全部捐赠给二舅。“二舅币”上线以后遭遇市场爆炒，短期内上涨超过100倍，但随后两天内遭遇暴跌。与此同时，发行人也被质疑卷钱跑路，涉及金额或将高达130万美元。从启动到暴涨再到崩盘只有短短三天时间，“二舅币”创下了币圈最快的崩盘纪录。记者注意到，“二舅币”崩盘以后，市场又冒出了“大舅币”“二舅妈币”“草根二舅币”等，这些币种借助“二舅事件”展开花式割韭菜。业内人士称，短命的“二舅币”“大舅币”展示了币圈的花式割韭菜，也反映了当下币圈的种种乱象。

被指存欺诈风险，“二舅币”被打上警示标识

在“二舅”视频走红后，7月28日，一个名为“second uncle dao”的推特账号宣布将其嫁接在虚拟货币上，发起了second uncle coin（“二舅币”）。他声称将通过发行second uncle coin对二舅的养老提供保障，营销钱包内资金将全部捐赠给二舅。他在文末还附上了合约地址。记者试图与发布“二舅”视频的博主“衣戈猜想”取得联系，但截至发稿尚未收到回复。

然而，一篇质疑“二舅币”涉嫌诈骗的指控文章也出现在推特上。7月28日当天，一个

名为“Who Cares News”的账号发文称“安全专家Iketrinia Rais”发文监测到近日大热的“二舅币”（简称SUC）池发生Rugpull（币圈行话，意为卷款跑路）。一合约部署者已通过Tornado Cash清洗赃款，截至目前代币SUC价格已下跌99.7%。据统计，本次诈骗事件的利润总额高达130万美元。“second uncle dao”随后回应了相关跑路言论，称：“团队未曾Rugpull，也没有撤池子，所谓的专家推特在哪里，能否指路一下。”记者查询相关资料，并未发现这名安全

专家Iketrinia Rais的发文，这个质疑本身的真实性也存在问题。不过，“二舅币”这个项目倒是真实存在，并且在一些虚拟货币网站仍然可以交易。

记者查询知名虚拟货币资讯网站Top100Token发现，该网站已经下架了“second uncle coin”这个项目。但一些其他虚拟货币网站仍然可以看到该币的相关介绍。一些币圈网站甚至直接给“二舅币”打上了“欺诈警告！（Scam alert!）”的标识，提醒币圈投资者们这些代币有欺诈风险。

“二舅币”崩盘后，“大舅币”“二舅妈币”登场

根据多家数字货币网站，不少跟带着“二舅”热点的虚拟币纷纷上线。“大舅币”“二舅妈币”“草根二舅币”“二爷币”，还有同名不同合约地址的“二舅币”粉墨登场。这些币都创建

在某交易平台的智能链上，有的市值就只有几百美元，截至记者发稿，这些仿“二舅币”均已崩盘结束。

大多数投资平台都对这些币做出警示标识。部分网站在

交易页面提醒警告投资者通过其智能合同分析发现这些代币与其他诈骗代币非常相似，确保用户完全了解与交易此代币相关的风险。

借助热点赚流量割韭菜，发币成本仅100元

记者注意到，无论是“二舅币”“二舅妈币”“大舅币”，都是在币安智能链上发行的，和国内没有关系。尽管国内已经禁止了虚拟货币交易，但是很多人还可以通过国外的网站参与虚拟货币的交易，比如“二舅币”的参与者就大多是国内的投资者。

币圈投资者“木登”对记者表示，“二舅币”和前两年火起来的狗狗币、猫币、狗王币一样，都是纯粹炒概念。但是这个“二舅币”借助了新闻热点“博取流量”，不过这里的流量是投资者的钱。

“木登”表示，这些币圈乱象存在已久，这是割韭菜的一种方式。出现这些乱象的原因是币圈发币的成本太低了，任何人都可以在区块链上发币，只需要缴纳一笔上链和存储的费用，大约只需几百块钱，甚至有的链只需要100元就能搞定，当然能不能得到市场认可是另一回事。

币圈投资者“柳帅”在接受记者采访时表示，“二舅币”这些只能割到新玩家，资深玩家一般都不会碰，这种除非你能第一时间买到低位，否则追高进去几乎九死一生。这种币在市

圈特别多，99%就是造势，喊韭菜接盘，然后圈到钱以后跑路。

记者发现，在百度贴吧、B站等网络平台，均有卖家在兜售发币教程，部分教程只需要10元即可购买。“10分钟可以帮你搞定一个概念币。”在百度搜索“区块链代币开发”“发币”等关键词，可以找到许多声称可以做代币开发的外包团队，他们宣称能为项目方提供专属网络、身份链、智能合约、共识机制、跨链交易、多链交互等多种开发服务。价格则根据项目不同需求来确定。

我国禁止发行虚拟货币，交易不受法律保护

记者了解到，当前我国已明令禁止了虚拟货币的发行。中国人民银行等七部门发布的《关于防范代币发行融资风险的公告》显示，代币发行就是“未经批准非法公开融资的

行为，涉嫌非法发售代币票券、非法发行证券以及非法集资、金融诈骗、传销等违法犯罪活动”。

此外，我国还出台了《关于防范以“虚拟货币”“区块链”名义进行非法集资的风险提示》

《关于防范虚拟货币交易炒作风险的公告》等相关规范性文件的规定，明确虚拟货币的交易不受法律保护，由此引发的损失由当事人自行承担。

据《北京青年报》



韩国累计新冠确诊病例超2000万

3日，行人佩戴口罩在韩国首尔光化门广场过马路。韩国中央防疫对策本部3日通报，截至3日零时，韩国过去24小时新增新冠确诊病例超过11.9万例，累计确诊病例超过2000万例。

新华社发

伊朗外交部： 在伊核问题上对伊施压是徒劳

新华社德黑兰8月2日电

伊朗外交部发言人卡纳尼2日说，在伊核问题上威胁和制裁伊朗“已被证明是徒劳的”。

卡纳尼当天在社交媒体上说，英国和法国在伊朗核问题全面协议恢复履约谈判中不应该与美国这一当前局势的“罪魁祸首”站在一起，而是要敦促美国做出必要决策，以达成一项持久而有力的协议。

另据伊朗媒体报道，伊朗外长阿卜杜拉希扬2日表示，美国1日针对伊朗施加新的制裁，伊朗随后启动数百台离心机进行铀浓缩活动予以回应。美国不要指望通过此类手段迫使伊朗在谈判

中让步。

2015年7月，伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊朗核问题全面协议。2018年5月，美国单方面退出协议，随后重启并新增一系列对伊制裁措施。

2019年5月以来，伊朗逐步中止履行协议部分条款，但承诺所采取措施“可逆”。

2021年4月起，伊朗与伊核协议其他相关方在奥地利首都维也纳举行多轮会谈，讨论美伊恢复履约问题。谈判今年3月以来暂停。在欧盟协调下，伊朗和美国6月底在卡塔尔首都多哈就恢复履行伊核协议举行间接谈判，但未取得进展。

高文成

巴基斯坦一架军用直升机失事 机上6人全部遇难

新华社伊斯兰堡8月2日电

巴基斯坦军方2日表示，在该国西南部俾路支省失联的一架军用直升机的残骸已被找到，机上6人全部遇难。

巴基斯坦军方在一份声明中说，这架直升机1日在该国洪灾最为严重的俾路支省拉斯贝拉地区参与救灾时失联，其残骸已在当地被找到。机上6人均在事故中丧生，其中包括负责监督俾路支省救灾行动的12兵团司

令萨尔夫拉兹·阿里中将。

声明说，初步调查显示，恶劣天气导致直升机失事。

巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫对该事件表示悲痛和哀悼，向遇难者家属表示慰问。

受季风影响，巴基斯坦6月中旬以来遭遇多轮强降雨侵袭，引发洪涝灾害。巴国家灾害管理局2日发布的报告显示，6月14日以来，强降雨在巴基斯坦已造成至少502人死亡、593人受伤。

姜江